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  پاسخنامه تشريحي

با توجه به متن كتاب، خواص فيزيكي فلزات از جمله جلا، رسانايي  :1

 باشد.پذيري ميخواري و شكلالكتريكي و گرمايي، چكش

هاي وابسته به اتم اي بر اساس كميتروندهاي تناوبي در جدول دوره: 2

لي ي مستقيم وقابل توضيح است. شعاع اتمي عناصر با خصلت فلزي رابطه

  ي وارونه دارد.با خصلت فلزي رابطه

تري از جدول سمت چپ و قسمت پايين در كه عنصري اينكه به توجه با :3

 توان نوشت:اي قرار داشته باشد، خصلت فلزي بيشتري دارد، ميدوره

C D A B> >  : خصلت فلزي<

خواص شيميايي  فلز است كه از لحاظ، يك شبه32ژرمانيم با عدد اتمي  :4

ها الكترون به مشابه نافلزات بوده و مانند سيليسيم در واكنش با ديگر اتم

شود.گذارد و مانند گوگرد در اثر ضربه خرد مياشتراك مي

)عنصر :5 C)W6.رسانش الكتريكي دارد

وي اي، نيرا در يك دوره از جدول دورهـهداد پروتونـبا افزايش تع :6

كند افزايش يافته و بدين ترتيب ها وارد مياي كه هسته به الكترونجاذبه

يابد؛ همچنين اختلاف شعاع اتمي دو عنصر متوالي در شعاع اتم كاهش مي

  يابد.طور كلي كاهش مييك دوره، به

ي جدول تناوبي قرار دارند و زيرلايه 12تا  3هاي عناصر واسطه در گروه :7

d  پر شدن است.آنها در حال  

Mجز عناصر گروه سوم جدول تناوبي كه با ايجاد كاتيونبه ، مانند3+

Sc +3
يك از رسند. هيچ، به آرايش الكتروني گاز نجيب پيش از خود مي21

ي شوند. در عناصر دورهتايي نميعناصر واسطه، با تشكيل كاتيون، هشت

 dي نيز زيرلايه pي ، شش عنصر دستهZn30وCu29علاوه برچهارم، 

دارند.d103كاملاً پر به صورت

اي عنصرها، از راست به چپ، خصلت نافلزي در هر دوره از جدول دوره :8

  يابد.كاهش و شعاع اتمي افزايش مي

هر چه خصلت فلزي عنصري بيشتر باشد، رسانايي الكتريكي آن افزايش  :9

  يابد.مي

هاي ليتيم و پتاسيم است. شكل (الف) و (ب) به ترتيب مربوط به اتم :10

اتم پتاسيم، شعاع بزرگتري دارد. در نتيجه، خصلت فلزي و فعاليت 

  شيميايي آن بيشتر است.

خواري كاهش ي و چكشدر يك دوره از چپ به راست، خصلت فلز :11

ترين فلز و نافلز آن دوره قرار دارند، يابد. ابتدا و انتهاي هر دوره فعالمي

پس در يك دوره از چپ به راست فعـاليت شيميايي ابتدا كـاهش و سپس 

  يابد.افـزايش مي

 هاي نشان داده شده به صورت زير است:الكتروني گونه آرايش :12

Feو FeOايي ـن داراي فرمول شيميـي آهد طبيعـدو اكسي :13 O2 3 

Feبه صورت FeOباشند كه كاتيون در مي +2
الكترونياست كه آرايش26

]صورت به آن ]Ar d6
18 Feدر و 3 O2 Feصورتبه3 +3

رايش است كه آ 26

]الكتروني آن به صورت  ]Ar d5
18  باشد.مي3

  ي نادرست:بررسي گزينه :14

ي ترين لايههاي بيرونياي، عنصرهايي كه شمار الكتروندر جدول دوره

  اند.الكتروني اتم آنها برابر است، اغلب در يك گروه جاي گرفته

Xآرايش الكتروني :15
++++2

24
 به صورت زير است: 

Seدر تناوب چهارم جدول تناوبي، آرايش الكتروني
34

اي با به زيرلايه 

  شود.همين تعداد الكترون ختم مي
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